
 

Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des 

Ortschaftsrates Aderstedt vom 22.01.2026 

 
 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 22.01.2026 

Sitzungsanfang: 18:00 Uhr 
Sitzungsort: Klubraum Aderstedt, Hauptstraße 8, 06406 Bernburg (Saale), OT 

Aderstedt  

 

Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Mike Franzelius  
Frau Jana Scholz  

Herr Torsten Muhs  
Frau Christin Duft  

 
 
Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 
Herr Steffen Duft  
Herr Dirk Große  

 

 

 
 
 

 
Öffentlicher Teil 

 
 
 

 
Herr Rabenstein, Mitglied im Stadtseniorenrat, stellte sich und die Arbeit des Seniorenrates 

vor.  
 
Der Stadtseniorenrat ist die Interessenvertretung der Seniorinnen und Senioren der Stadt 

Bernburg (Saale), die das 60. Lebensjahr überschritten haben oder sich aufgrund gesetzlicher 
Bestimmungen im Altersruhestand befinden. Er arbeitet auf ehrenamtlicher Basis. Er soll das 

Interesse der Seniorinnen und Senioren an der Lösung kommunaler Aufgaben im Bereich der 
Altenpflege wecken und fördern sowie die Belange der älteren Einwohner gegenüber dem 
Stadtrat, den Verwaltungsbehörden und der Öffentlichkeit vertreten.  

 
 



Der Stadtseniorenrat reicht seine Stellungnahmen, Anregungen, Empfehlungen, Vorschläge 
bzw. Fragen schriftlich, gerichtet an die Oberbürgermeisterin der Stadt Bernburg (Saale), ein.  
 

Der Stadtseniorenrat tritt für die Interessen älterer Menschen in der Stadt Bernburg (Saale) 
und in den Ortschaften ein. Dies bedeutet vor allem, sich an der Meinungsbildung und dem 

Erfahrungsaustausch auf sozialem und wirtschaftlichem Gebiet frühzeitig zu beteiligen mit 
dem Ziel, die gesellschaftliche Teilhabe der älteren Bürger zu stärken und zu sichern. Dies 
geschieht, indem sie Bedürfnisse, Probleme und Wünsche der Älteren in politische Gremien 

transportieren.  
 

 
Zur öffentlichen Geschäftsordnung: 
 

 
a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 

LSA 
 
Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß (per E-Mail und per Post am 08.01.2026). Der Ort-

schaftsrat Aderstedt war zu Beginn der Sitzung mit 4 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig
  

 
 
b)  Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 20.11.2025: 

 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 20.11.2025 wurde einstimmig bestätigt.   
  

 
 

c)  Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung: 
 
Die öffentliche Tagesordnung wurde festgestellt.   

 
  

 
 
 

 

 

 
 
Zur öffentlichen Tagesordnung: 

 
  

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

 

Es gab keine Anfragen anlässlich der Einwohnerfragestunde.  
 

  
 



  2. Satzung über die Erhebung von Gebühren und Kostenersatz für Dienst - und 

Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr Bernburg (Saale) mit den Ortsfeuer-

wehren (Kostenersatzsatzung-FW) 

Beschlussvorlage 0260/25 

 

  

 
Beschlussvorschlag: 

 

Der Ortschaftsrat Aderstedt empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: 

 
Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Satzung über die Erhebung von Gebüh-
ren und Kostenersatz für Dienst- und Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr Bernburg 

(Saale) mit den Ortsfeuerwehren Aderstedt, Bernburg (Saale), Baalberge, Biendorf, Gröna, 
Peißen, Poley, Preußlitz und Wohlsdorf außerhalb der unentgeltlich zu erfüllenden Pflichtauf-

gaben (Kostenersatzsatzung-FW) in der beigefügten Fassung. 
  
 

 

Abstimmung: 

Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates:  6 
davon anwesend:    4 
Ja-Stimmen:     4 

 
 3. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

 
Abholzung im Aderstedter Wald 

 
Herr Muhs fragte nach, wer für die riesige Abholzung im Aderstedter Wald verantwortlich 
sei.  

 
Herr Franzelius antwortete, dass der Eigentümer des Waldes, der Landesforstbetrieb Sachsen-

Anhalt, welcher das Holz nachhaltig geerntet habe.  
 
Antrag auf Grundreinigung der Scheune 

 
Der Ortschaftsrat Aderstedt beantragt eine Grundreinigung der Aderstedter Scheune.  

 
In diesem Zusammenhang wurde darauf hingewiesen, dass sich die kleineren Mosaiksteine an 
der Wand der Scheune lösen.  

 



Information bezüglich Schäden an der Kita in Aderstedt 
 
Herr Franzelius informierte, dass durch den Schnee auf dem Dach der Kita die Glaskuppeln 

zersprungen seien. Aus diesem Grund wurden ein Teil der Kita unten abgesperrt. 
  

 
 
 

 
 

 
 
 

 
        Für das Protokoll 

 
 
 

 
 

 
Mike Franzelius      Yvonne Krebs 
Ortsbürgermeister      Stadtratsbüro 
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